

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 99 (5969). ● Пятница, 23 июня 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

Правофланговые соревнования



Обгоняя время

НА 13 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА ВЫПОЛНИЛ А СВОЕ ПЯТИМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ ПО ПОГРУЗКЕ ДРЕВСИНЫ В ВАГОНЫ БРИГАДА МИХАИЛА ФИЛАТОВИЧА ХОХУЛИНА ИЗ ЦЕХА ЛЕСОБИРЖИ ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА. ЭТОТ КОЛЛЕКТИВ ОТПРАВИЛ ПОТРЕБИТЕЛЯМ В МАЕ НА 3100 КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ ДРЕВСИНЫ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗАПИСАНО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ.

В. ЕГОРОВА, нормировщик.

Много лет убирает хлеба в отделении № 3 мясосовхоза «Добровольский» коммунист Н. Т. Пустоваров. Опытный механизатор знает, что от тщательной подготовки техники зависит успех в работе.

В этом году Николай Тимофеевич будет работать на косовице зерновых вместе с сыном Сергеем. Сейчас семейный экипаж готовит свой «СК-4» к предстоящей работе. Они тщательно проверяют каждый узел машины.

НА СНИМКЕ: Н. Т. Пустоваров со своим сыном.

Фото А. Бурдюгова.

Письма рабочих

ВОСПИТЫВАТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

С чего начинается рационализация? С неудовлетворенности процессом работы, какой-то схемой, отдельным узлом. И начинаются поиски. Но вот проблема решена. Остается сделать заявку.

И вдруг загвоздка. Как оформить рацпредложение? Советчиков нет. И человек посылает «сырой» материал в ВОИР. Оттуда справедливый отказ.

Но бывает и другое. Аппаратчик нашего цеха

Николай Фролов подал предложение. По его мнению, специальный теплоноситель — дифенил, который находится в системах, можно не менять ежегодно. По многолетним наблюдениям, он сделал вывод, что эта жидкость не ухудшает свои свойства после годичного использования, и ее можно применять в качестве теплоносителя по меньшей мере еще год. Но эта его идея не подкреплена тех-

ническими и экономическими расчетами, лабораторными анализами. А аппаратчик, подав мысль, отошел в сторону, считая, что основная задача им выполнена: он нашел резерв экономии. И не подозревает, что это только начало трудной, но увлекательной работы, которую продолжают другие.

Николай Фролов, к сожалению, не один. Незнание экономической и технической стороны дела —

большая помеха в работе рационализаторов. И зачастую они остаются в стороне от внедрения собственных предложений.

Множество забот и у тех, кто подал не одно предложение, принесшее цеху сотни и тысячи рублей экономии. Вот один из них: мастер участка В. Ф. Марченко. С удовольствием он рассказывает о своих внедренных предложениях и с тревогой — о будущих. Не хватает времени. Рационализацией приходится заниматься от случая к случаю. Он сам сознает, что нужна пла-

номерность и целенаправленность поиска. Нужна помощь.

Нельзя сказать, что по техническому творчеству у нас в цехе, да и в целом по химкомбинату не ведется необходимая пропаганда. Но смотрь-конкурсы, выставочные стенды дают мало. Дело требует личной заинтересованности и кропотливой учебы. Техническому творчеству, рационализации надо учить. По-настоящему. На примерах и теоретически.

В. ТАННОВ.

слесарь химкомбината.

Каждой ферме — обилие кормов! ОПАСНАЯ ПОЗИЦИЯ

ЧТОБЫ обеспечить сытную зимовку скоту на фермах Волгодонского овоще-молочного совхоза, хозяйству необходимо заготовить минимум 1.482 тонны сена, 500 тонн сенажа, 250 тонн витаминной муки.

Однако, пока эти рубежи очень и очень далеки. Заготовлено всего около 600 тонн сена, 80 тонн травяной муки. А могло быть гораздо больше, если бы...

Лицензия перестояла. Пересохла на корню. И это сказало не только на пониженном качестве кормов, но и десятками центнеров потерь зеленой массы. А случилось это из-за того, что в хозяйстве не подготовили вовремя сеноуборочную технику.

И слова ремонтники не горюпят: неделю шел в мастерской разго-

вор о том, чтобы поставить на ремонт рисовую жатку, с помощью которой надо убирать горох. Горох готов, жатка — нет. А потом долгие и безуспешные поиски виноватого, как было до этого с сеноуборочной техникой.

Правда, к затяжке ремонта рисовой жатки «приложила руку» и районная «Сельхозтех-

ника». — Вместо заказанных граблин на жатку, в совхоз привезли 150 граблин на «ППХ». Привезли по «кольцевому заводу», а отвезти менять пришлось на совхозной машине.

Но коль скоро случилось так, что техника была подготовлена с запозданием, тем более важно было организовать уборку сена так, чтобы наверстать упущенное. Казалось бы, в хозяйстве для этого есть все условия: еще с весны создана специальная

кормодобывающая бригада, которую возглавил А. С. Уколов. Бригада эта на сдельно-прогрессивной оплате труда и, как будто, с материальной точки зрения достаточно заинтересована в результатах своего труда. Но сеноуборка тянется уже месяц, а сделанного пока не видно. Две скирды сиротливо высятся на третьей МТФ, по одной — на остальных. Но ни коммунистов кормодобывающей, ни ее бригадира это по-настоящему не волнует.

Косят горох

Полеводы птицевхоза имени Черникова приступили к косовице гороха на зерно. В поле вышли три агрегата. Скосят 100 гектаров гороха на свал намечено за два дня и в три дня закончить обмолот валков.

Чтобы пополнить запас кормов на зиму, гороховую солому намечено переработать с помощью «ДКУ».

И в совхозе, и в районе, и в области не первый год славится высокими урожаями (и, соответственно, заработками) огородная бригада П. Ф. Скакунова. Члены этой бригады свято помнят: сельский труд — труд особенный. И в страдную пору они, не считаясь ни с чем, по 10—12 часов работают на плантациях. По трудам и отдача.

А вот у членов кормодобывающей бригады нет этого чувства ответственности за свое дело. В

страдную для села пору, пору сенокоса они работают «с прохладцей». Суббота в совхозе — рабочий день, но после трех часов дня никого из членов этой бригады уже не увидишь в поле.

Кроме множества писанных законов существует еще и неписанный, но очень важный, — закон рабочей совести. Позция в обход этого закона — очень опасная позиция.

Л. ШАМАРДИНА, наш спец. корр.

Политучеба коммунистов: итоги, опыт, перспективы

Рост активности

Третий год Иван Стефанович Алимов умело сочетает работу главного механика Волгодонского химкомбината с пропагандистской деятельностью. Он руководит школой основ марксизма-ленинизма. И хотя он молодой пропагандист, но уже добился в этом деле заметных успехов. Секрет успеха — в стиле работы пропагандиста. Каждому занятию предшествует длительная и всесторонняя подготовка. И. С. Алимов задолго до очередного занятия подбирает наглядные пособия, технические средства. Затем составляет план занятий и подробный конспект.

Пропагандист часто посещает кабинет политического просвещения, где он получает квалифицированные консультации по более трудным темам программного материала.

И. С. Алимов вырабатывает у слушателей интерес к политическим знаниям. В конце каждого занятия проводится информация и собеседование по наиболее актуальным вопросам текущей политики партии. Информацию делают сами слушатели.

Заслуга Ивана Стефановича заключается в том, что он сумел привить любовь к изучаемому курсу основ философских наук. Слушатели добросовестно посещают занятия, которые проводятся строго по расписанию, аккуратно ведут конспекты.

В качестве одного из условий совершенствования эффективности учебы И. С. Алимов поставил задачу систематического повторения изучаемого материала. У него стало правилом, прежде чем начинать изучение новой темы, непременно провести собеседование по пройденному материалу.

Закрепление изученной темы проводится в форме непринужденной беседы. При этом учитываются индивидуальные способности каждого слушателя. Большую помощь оказывает пропагандист тем, у кого нет среднего образования. Он посоветует им, как лучше составить конспект, при ответах дает направляющие вопросы.

Большое внимание уделяется самостоятельной ра-

боте слушателей с первоисточниками. В конце занятий пропагандист рекомендует им конкретный план для конспектирования изучаемого материала.

Примечательно, что пропагандист часто встречается со своими слушателями на работе и вне рабочей обстановки. В коротких непринужденных беседах он узнает об их производственных делах, выясняет, какие трудности встретились при самостоятельном конспектировании материала, напоминает о предстоящем очередном занятии.

Учеба коммунистов в школе основ марксизма-ленинизма благотворно сказывается на повышении политического и профессионально-производственного уровня химиков. Все слушатели овладели смежными профессиями и являются ударниками коммунистического труда. Восемь агитаторов активно проводят массово-разъяснительную работу в своих коллективах.

Так, например, слушатель этой школы аппаратчик М. И. Смолина избран депутатом Верховного Совета СССР. Бригадир передовой бригады, в которой подхвачен почин Селютина «Мы за все в ответе», Г. Г. Клячик избран депутатом горсовета, Б. А. Никулин работал сменным слесарем, затем аппаратчиком, а в настоящее время он успешно возглавляет бригаду аппаратчиков. Коммунист А. Н. Монченко, зачинатель почин за экономию копейки на рубль товарной продукции, направлен на укрепление отстающей бригады.

Слушатели школы основ марксизма-ленинизма коммунисты В. Н. Никулин, В. В. Кононов, А. С. Осадкин и другие — активные рационализаторы.

Так коммунисты увязывают полученные знания с практическими задачами своего производства и личным примером мобилизуют коллектив на успешное превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

И. ОСАДКИН, член методического совета Волгодонского ГК КПСС.

Письма с важной стройки

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ комплекс, строящийся в Дубенцовском мясокомбинате, — крупнейший в районе. Да и в области таких немного. Он рассчитан на одновременное содержание и откорм трех с половиной тысяч голов крупного рогатого скота.

В прошлом году строители сдали совхозу два корпуса на 425 голов скота каждый. Хозяйству были нужны эти помещения: надо было разместить молодняк на зимовку. Но не тут-то было. Трешали морозы, а кормоцех и котельная еще только «значились в проекте».

В этом году договору совхоз должен получить еще три телатника, санпропускник, навозохранилище и... котельную.

Траншеи и ввод теплоотрады были построены еще в прошлом году. Сейчас здесь никаких работ не ведется, потому что в ПМК-735 (начальник участка т. Немчинов) считают, что прежде, чем вести теплоотраду, надо построить и оборудовать котельную. А в ПМК-960, которая ведет основные строительные и монтажные работы на объекте, считают наоборот.

И пока генпродиряк с субпродиряком препираются таким образом, вырытые траншеи осыпаются, приходят в негодность, а главное, уходит драгоценное летнее время. И перед совхозными животноводами уже маячит реальная угроза вновь остаться на зиму без отапливаемых помещений.

На совете строителей ПМК-735 не только теплоотрада, но и планировка территории, сооружение асфальтированных подъездов

читается, потому что по договоренности он должен быть сдан в... прошлом году. Но договоренность была с ПМК-92, а нынешние хозяева стройки — Константиновская ПМК-960, — получив кормоцех в нестроительном виде, «и в ус не дурут», чтобы завершить дело.

Основную ставку здесь делают на... студенческий строительный отряд: в прошлом году студенты и Новочеркасского политех-

мытарствам пока не видно. А строители не слишком обеспокоены тем, что лежи и ветер превращают нужные и ценные машины в ржавый хлам.

Прораб И. И. Алексеевко вполне отдаст себе отчет в том, что «такими темпами (на стройке занята бригада из 20 человек), с таким снабжением строительными материалами и рабочей силой можно за год освоить только 25 процентов отпущенных средств, выполнить четвертую часть намеченных работ».

Знают об этом и руководители ПМК-960, но они прочно отгородились от дубенцовской стройки. Их, как видно, мало заботит ее судьба.

Строительство животноводческих комплексов — одна из крупнейших задач, поставленных Директивами XXIV съезда партии, специальными постановлениями ЦК КПСС. Почему же упустили контроль за важной стройкой руководители «Ростсельстроя»? Что думает по этому поводу заместитель начальника «Ростсельстроя» по восточной зоне Г. Ф. Киселев?

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

„ЛОЖКА К ОБЕДУ“

к каждому зданию и к комплексу в целом. Но и об этом ПМК-735 также не беспокоится. А осенью строители не смогут вести работы из-за отсутствия подъездов и возможности завести строительные материалы.

О кормоцехе разговор особый. Это та самая «ложка», которая «дорога к обеду». Без кормоцеха теряет смысл сдача остальных помещений. Но кормоцех в плане на 1972 год не зна-

нического института возвели стены кормоцеха авось, в этом году накроют его крышей. Впрочем, не накроют. Нечем: ферм и перекрытий на строительство до сих пор не завезли.

А тем временем оборудование для кормоцеха и заблокированного с ним зерносклада простаивает под открытым небом. Совхоз завоз его в надежде, что оно скоро будет смонтировано. Но конца строительным



Новая обустроенная фабрика в городе Донском (Тульская область) занимается производством новой площади, равную почти гектару. Здесь оборудовано 12 технологических линий. Проектная мощность — 2,8 миллиона пар обуви в год.

НА СНИМКЕ: оператор Любовь Фаустова (слева) и контролер ОТИ Любовь Шумская просматривают готовую продукцию.

Фото П. Мяслова. (Фотохроника ТАСС).

ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

Для будущих автотрасс

В нынешнем году коллектив завода должен изготовить три асфальтоукладчика «Д-150Б». Эта машина впервые будет выпускаться заводом.

Приобретены все чертежи, разработана необходимая первичная технологическая документация, решены вопросы, связанные с межцеховыми маршрутами производства. Изготовлен стенд для сборки верхней рамы асфальтоукладчика. В соответствии с генеральным графиком подготовки к выпуску нового изделия запущено в производство несколько деталей.

В подготовке к выпуску новой продукции принимают участие все основные цехи завода. Сборка асфальтоукладчиков доверена коллективу экспериментально-инструментального цеха. Контроль за изготовлением и введением оснастки и деталей поручен ведущему конструктору В. И. Марачковскому. Планируется в будущем году выпустить 25 комплектов асфальтоукладчиков, а к концу пятилетки — 125.

НА ВОЛГОДОНСКОМ лесоперевалочном комбинате состоялось собрание с повесткой дня: «Участие инженерно-технических работников комбината в воспитательной работе коллективов». С докладом на эту важную тему выступил секретарь парткома Ю. В. Чурадаев.

Опыт работы поделились начальник рудцеха В. П. Харитонов, мастер лесопильного цеха А. Н. Персиянов и другие.

Об участии ИТР в организации соцсоревнования рассказал присутствующим В. Г. Яровой.

Главный инженер предприятия М. А. Стахневич отметил энтузиазм многих специалистов, который проявляют они при внедрении новой техники.

М. ФИЛИППОВА, зав. парткабинетом.

НА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ...

Новым способом

Откосы автодорог часто разрушаются водой. Посевы трав предотвращают размыв грунта и укрепляют его. Но как произвести посев на откосах? Вручную — непроизводительно, сеялкой — невозможно: слишком крутой скос полевой площади. Выход подсказали конструкторы. Они сконструировали специальную машину для гидросева «СД-101».

Принцип ее работы прост: вода под большим давлением разбрызгивается по всему откосу и увлажняет почву. Вместе с водой и опилками в почву вносятся и семена трав или других растений, которые заделываются на заданную глубину. В этих условиях семена быстро прорастают, корни растений укрепляют грунт.

Под руководством ведущего конструктора В. Г. Черепнина на заводе изготовлен опытный образец такой машины. Агрегат прошел заводские и государственные испытания и показал хорошие результаты. Сейчас на заводе изготавливается еще три машины для гидросева.

В Москву, на выставку

7 августа на Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства откроется выставка дорожной техники. Она будет способствовать пропаганде достижений работников треста «Росремдормаш», новых машин и оборудования, обмену передовым опытом производства.

На этой выставке будет отведено место и Волгодонскому опытно-экспериментальному заводу. Волгодонцы отправят в Москву дорожный каток, бульдозерное оборудование, навилочный станок, барьерное ограждение, несколько видов товаров народного потребления и другую продукцию, которую они производят.

В эти дни на заводе ведется изготовление экспонатов для Всесоюзной выставки.

День пропагандиста

Совсем недавно в Волгодонске прошел день пропагандиста. Проведение его по окончании партийной и комсомольской учебы стало традиционным.

На празднование были приглашены пропагандисты и секретари первичных парторганизаций. Всего присутствовало 250 человек.

Торжественное собрание, состоявшееся в ДК «Юность», открыл первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

С информативней об итогах 1971—1972 учебного года в системе партийного и комсомольского политпросвещения выступил второй секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальный.

Здесь же лучшим пропагандистам бы-

ли вручены Почетные грамоты горкома партии. Среди награжденных В. А. Горовов, А. В. Жарков, А. А. Гончаров, Э. С. Божено и ряд других.

Пропагандистам И. В. Ушакову, В. И. Тхоржевскому, М. М. Комовой, И. С. Алимову вручены благодарственные адреса. В свою очередь, на каждом предприятии пропагандисты отмечены памятными подарками.

Завершился праздник коллективным выездом на Дон, где были организованы спортивные соревнования, массовые игры, художественная самодеятельность.

П. ХОРЕВ,

заведующий кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

БЛИЗИТСЯ день, когда в поле выйдут комбайны, и по дорогам на элеваторы побегут грузовики с хлебом 1972 года.

В этом году хлеборобу пришлось, сойдясь один на один, бороться силами с природой: с суровой зимой, с засушливым летом.

Нет, не радуется глаз нынешняя

нива. И тем большую ответственность ощущают земледельцы, и тем большей решимостью не дать пропасть ни колосу, ни зерну полны все они.

В колхозах и совхозах района в эти дни завершаются последние приготовления, составляются и утверждаются рабочие планы, проду-

мывается каждая мелочь, чтобы обеспечить успех этого последнего этапа битвы за хлеб.

О том, как подготовился к уборке зерновых колхоз имени Ленина, рассказывают сегодня нашим читателям председатель колхоза Валентин Иосифович Каверин и секретарь партийного комитета Александр Яковлевич Исаев.



СТРАТЕГИЯ ЖАТВЫ

Коммунисты, вперед!

— Этот клич всегда звучит в трудный час. И теперь партком колхоза решил: на уборке будут работать три партийно-комсомольских агрегата. Один из них, например, возглавит секретарь партийной организации отделения № 3 В. И. Павленко. Еще задолго до лета он принял комбайн, безупречно подготовил его и теперь будет работать на жатве. Всего в уборочную 30 коммунистов будут трудиться комбайнерами, шоферами, штурвальными.

Уборка — проблема дня. Подготовка к ней постоянно в центре внимания партийного комитета. 16 июня на заседании парткома был заслушан вопрос о готовности к жатве. Докладывал партком главный агроном колхоза Г. Т. Грудников. Была объявлена недельная готовность.

И вслед за этим специально созданная представительная комиссия подвела итоги смотра «За культуру полей» и провела взаимопроверку между отделениями по готовности к уборке.

Первое место по чистоте и состоянию посевов зерновых культур заняло отделение № 1, где управляющим Б. А. Шишов. По состоянию пропашных первое место у отделения, руководимого П. Ф. Семенцевым. Это же третье отделение снова, как и перед осенним севом, завоевало первенство в подготовке техники. На 16 июня здесь была стопроцентная готовность. Качество ремонта высокое.

По решению партийного комитета во всех тракторно-полеводческих бригадах прошли собрания механизаторов, на которых были обсуждены и утверждены рабочие планы отделений.

Стратегия и тактика

Битвы за хлеб — ее рабочий план. Мы рассчитываем начать косовицу хлебов 27 июня. Первые четыре дня все 23 комбайна будут убирать напрямую. При норме 60 гектаров в день за этот срок они успеют убрать 1200—1300 гектаров — весь низкорослый хлеб.

Затем, до 5 июля закончим косовицу на свале и одновременно поведем подбор и обмолот валков, который должен занять у нас 10—12 дней.

Нормы на комбайн на свале — 30 гектаров в день, на подборе — 20. В среднем за всю уборку на комбайн придется по 228 гектаров, примерно столько же, сколько в прошлом году.

Основная часть колосовых в этом году — ячмень — 4.128 гектаров. Кроме этого, 818 гектаров озимой пшеницы, 142 — яровой, 35 гектаров овса. Ячменная солома в этом году мелкая, поэтому мы ее не будем сгребать волокушами, как делаем обычно, а сразу из копен станем вывозить к фермам. Для этого уже выделены 12 тележек. Два комбайна будут работать с измельчителями и от них солому также будут отвозить прямо на фермы.

Уборку, как и в прошлом году, будем вести

групповым методом. Это не даст хлебу перестать вать и предотвратит потерю. График перемещения техники по полям составят агрономы отделений, которые хорошо знают свои поля и постоянно следят за созреванием зерна.

Подумали мы и о том, чтобы поля не стояли в ожидании плуга. 16 гусеничных тракторов буквально вслед за комбайнами будут вести вспашку. Вспаханный клин ежедневно будет увеличиваться не меньше чем на 160 гектаров.

«Кони», «корабли» и люди

нужны для того, чтобы осуществить эту программу. «Кони» особые, стальные — трактора. И «корабли» особые, «стенные корабли» — комбайны. И люди тоже особые: умелые, самоотверженные, трудолюбивые. — Такие люди у нас есть.

Хозяйство полностью обеспечено своими комбайнерами. Благодаря тому, что у каждого из них — опытный штурвальный, способный заменить командира, комбайны будут работать по 20 часов в сутки. Все они оборудованы для работы в почное время.

В уборочную на колхозных полях будут трудиться такие асы жатвы, как Ю. Курмоярцев, Н. А. Юров, В. В. Сиволобов, Н. А. Алферов, П. Г. Яценко — всех не перечислишь.

Все комбайны полностью подготовлены к уборке. Из 23 комбайнов в хозяйстве нет ни одного нового. Рабочие мастерских и сами комбайнеры тща-

тельно отремонтировали и проверили каждый. Для устранения потерь узлы машин загерметизированы, загущены пальцы копнителей, укреплены фартуки.

Чтобы случайная поломка не вывела агрегат из строя надолго, во время уборки будут постоянно обезжаты поля две походные мастерские, а центральные мастерские переведены на двухсменную работу. Для сокращения потерь рабочего времени комбайны в двух бригадах будут заправляться на поле с помощью автозаправщика.

Пока нерешенной проблемой остается автогазоспорт. В колхозе есть десять автомашин, подготовленных к перевозке зерна: наращены борты, изготовлены пологи. Но для своевременной и бесперебойной перевозки зерна нужны еще 13. Кроме того, нужны машины и для вывоза хлеба на элеватор. А их пока нет.

Что касается колхозных токов, то все три подготовлены полностью: очищены, застланы соломой, электрифицированы. В боевую готовность приведены восемь зернопогрузчиков, четыре ворохоочистительные машины, пять «ВММов». Рабочих рук на токах в достатке.

Лично ответствен

за проведение уборки каждый шофер, тракторист, штурвальный и, в первую очередь, каждый комбайнер. Чувство ответственности стимулирует в хозяйстве всемерно и всесторонне.

Этому способствует, прежде всего, применение талонной системы. Система эта используется в хозяйстве третий год и хорошо зарекомендовала себя. «Талон качества» имеется у каждого комбайнера. Агрономы, председатель колхоза имеют право отмечать в нем допущенные при уборке погрешности. В зависимости от этого ставится натуральная оплата.

Личную ответственность каждого подчеркивают и красочно оформленные плакаты, которые подобно знаменитому «Ты записался добровольцем?» — обращаются к комбайнеру: «Знаешь ли ты, что, если

с каждого колоса уронишь одно зерно, — потери на одном гектаре составят 135 килограммов зерна?»

Личная ответственность — это и та забота, которую проявляют о каждом отдельном человеке повара, доставившая в поле, к агрегату, горячий обед; агитатор, приехавший лично поздравить победителя социалистического соревнования за день.

Личная ответственность — это социалистическое соревнование, организации и ведению которого в хозяйстве придается первостепенное значение.

И знамя, и слово, и песня

должны прославить победителей соревнования на жатве. — Так решили на прошедшем вслед за заседанием парткома семинаре агитаторов, пропагандистов и работников колхозных культурчреждений.

По решению парткома создан и утвержден штаб по подведению итогов социалистического соревнования на уборке хлеба. В его задачи входит выпуск бюллетеней и «молний», ежедневное определение победителя в честь которого будет подниматься флаг трудовой славы. Требования к победителю высоки: не менее 150 процентов дневной нормы при отличном качестве работ.

Об очередной намолоченной тысяче центнеров зерна будет говорить красная звездочка на бунтере комбайна. Это тоже форма пропаганды и гласности соревнования.

За каждым полевым станом закреплено по два агитатора и политинформатора. Упор в их деятельности делается в этом году на индивидуальную работу. Так, отмечая победителя, агитатор должен не просто вывесить на полевом стане «молнию», но прямо в поле, у агрегата, лично поздравить ударника.

Помимо свежих газет и журналов, которые завозятся на стан ежедневно, радиоприемника, решено «молотком» на полевых станах небольшие библиотечки. А созданная в колхозном Доме культуры

агитбригада даст тематические концерты в отделениях клубов и непосредственно на полевых станах. В своих выступлениях самодельные артисты также будут прославлять героев жатвы.

В самый канун жатвы намечено провести колхозный слет механизаторов. На нем комбайнеры, штурвальные и водители примут социалистические обязательства на период уборки, будут заключены договоры о социалистическом соревновании между отделениями.

Вся эта система массово-политических и пропагандистских мероприятий направлена на то, чтобы усилить боевой настрой колхозников, довести до каждого участника уборки и общие задачи, стоящие перед хозяйством в целом, и указать каждому его место в рабочем строю.

Сегодня, 23 июня на общеклхозном открытом партийном собрании труженики колхоза имени Ленина обсуждают и утверждают рабочий план уборки. Обсуждают и принимают условия социалистического соревнования механизаторов на этот период.

По этим условиям отделение, занявшее первое место в соревновании, получит переходящее знамя и денежную премию 300 рублей, а победитель в личном соревновании — премию 50 рублей.

Но главная награда земледельцам — это хлеб, который им предстоит убрать, хлеб, выращенный их руками. За эту великую награду они будут бороться в долгие дни и короткие ночи уборочной страды, не щадя сил, не считаясь со временем.

Готовность номер один. Еще тричетыре дня и... старт.

НА СНИМКАХ: заведующий мастерской колхоза А. Н. Суханов и помощник бригадира тракторно-полеводческой бригады № 2 Н. Ф. Кочагов проверяют качество ремонта.

Комбайнер Е. С. Провоторов свой «СН-4» подготовил полностью и одним из первых.

Фото А. Бурдюгова.



СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

На сцене Дворца культуры «Энергетик» самодетельные артисты из хозяйств района. Они собрались на итоговый, финальный смотр-конкурс коллективов, посвященный 50-летию СССР.

Небольшую, но цельную по замыслу программу представили артисты-любители из колхоза имени Ленина. Концерт открылся величавой мелодией песни «Широка страна моя родная», в исполнении духового оркестра под руководством А. Редина. Под аккомпанемент духового оркестра хорошо исполнили несколько современных популярных песен Н. Карташов. Всем понравилось и выступление В. Клейменова, который спел «Я люблю тебя, Россия».

С обширной и содержательной программой приехали энтузиасты сельско-

го Дома культуры колхоза «Большевик». Здесь были и хор, и женский ансамбль, и художественное чтение, выступление солистов и частушечников. На фоне красной карты СССР, с огромной цифрой «50» красиво и четко звучит песня Савельева «Россия-березонька» в исполнении женского ансамбля под руководством Л. Крохиной. То с вихрем и жаром, то плавно и задумчиво сменяются в танцах группы.

С интересом были приняты частушки на темы колхозной жизни в исполнении А. Забазновой и А. Козловой.

Много сил и труда в подготовку программы вложила художественный руководитель коллектива Л. Крохина, обладающая хорошими вокальными данными.

И все же наиболее яркое воплощение темы дружбы советских народов получила в концертной программе самодетельного коллектива колхоза «40 лет Октября». Красочное, приятное зрелище представило перед зрителями, когда в национальных костюмах всех народов СССР коллектив вышел на сцену.

Русские, молдавские, грузинские, армянские мелодии сменяют друг друга, звучат стихи волгодонского поэта Ю. Незвестного, а также Якуба Коласа, А. Ахматовой, исполняются украинский и белорусский танцы. Зрители тепло принимают выступление В. Назарочкиной, Н. Васильевой, Н. Кобак, А. Самойленко, Н. Рожиной. Умело ведет программу Д. Зямина. Композиция «Родина моя — СССР»

завершается исполнением песни «Под солнцем Родины мы крепнем год от года», которую поют все участники концерта. Вне всяких сомнений — это большой успех директора Камышевского Дома культуры Ю. Ломаса, художественных руководителей В. Назарочкиной и В. Суходенцева.

Единство трех поколений советских людей представил коллектив клуба хутора Дубравного. Представители старшего поколения М. П. Шевченко, Т. С. Захарова, З. А. Зелинская, У. Я. Антонова исполнили донские казачьи песни. О героике советского времени песни представили второго поколения Т. Сиренко, А. Акулиничев, Н. Лысов, А. Бакланов, П. Лазутов, Д. Сорокина и другие. Танцы народов СССР ис-

полнили школьники В. Осипова, О. Фабричная, Т. Киселева, Г. Полищук, О. Полудеова и другие.

С интересом было встречено выступление казачьего народного хора совхоза «Потаповский».

Высокой культурой исполнения отличались выступления народной хоровой капеллы под руководством Г. Зарубина, танцевального коллектива и солистки Л. Павловой из Дворца «Энергетик», которые шли вне конкурса.

Первое место присуждено самодетельному коллективу Дома культуры колхоза «Большевик», второе — колхоза «40 лет Октября», третье — колхоза имени Ленина. Почетной грамотой отмечена работа любителей сцены клуба хутора Дубравного и казачьего народного хора совхоза «Потаповский».

И. ДЕДОВ.

ОКНО ГАИ

Монтажник участка «Южстальконструкция» В. С. Путин оштрафован на 50 рублей; он управлял мотоциклом в нетрезвом состоянии и без прав. За неподчинение работникам милиции Путин осужден народным судом на 15 суток отбытия наказания.

Думперист ВУМСа Н. П. Куфа лишен прав на 12 месяцев за управление транспортом в нетрезвом состоянии и оштрафован народным судом на 15 рублей за неподчинение работникам милиции.

Задержаны в нетрезвом состоянии при управлении автотранспортом шофер Волгодонского автопредприятия В. П. Дурницкий, шофер школы № 8 Г. В. Лебедев, тракторист ВУМСа Н. И. Алейников, аппаратчик филиала ВНИИСИИЖ Н. А. Рыбальченко, сварщик опытно-экспериментального завода В. Н. Корнилов, художник ПМК-92 А. С. Ситогин, наладчик химкомбината А. П. Ефимов, грузчик комбината коммунальных предприятий А. Ф. Стрелков и другие.

Инженер опытно-экспериментального завода М. И. Лунегов в пьяном виде переходил улицу перед близко идущим транспортом, чем создал аварийную обстановку. Лунегов оштрафован на 10 рублей.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Цимлянск спортивный

● ЗАВЕРШИЛОСЬ первенство района по ручному мячу среди мужских команд, итоги которого идут в зачет спартакиады 1972 года.

Среди 14 коллективов, принявших участие в соревнованиях, победителем стала команда колхоза «Искра», которой вручен кубок и диплом первой степени. Спортсмены награждены жетонами чемпионов района и Почетными грамотами ДСО «Урожай».

Второе и третье места заняли команды овощеводов «Волгодонской» и колхоза «Клич Ильича».

● СБОРНАЯ мужская команда района приняла участие в соревнованиях по ручному мячу на приз областного совета ДСО «Урожай».

Финальные игры успешно провела команда Сальского района, ставшая чемпионом области. Второе место у песчанокосцев. Цимлянские спортсмены — на третьем месте.

БУДЕТ БОЛЬШЕ ДИЧИ

Организовать Цимлянский Государственный заказник в урочище «Большие» на площади 38 тысяч гектаров на базе Ново-Цимлянского охотничьего хозяйства, охраняемого государственной егерской службой, — так решил исполком областного Совета в целях сохранения и воспроизводства диких зверей и птиц.

Настыба в заказнике

скота с собаками и нахождение там собак любых пород, без привязи, в том числе и старожелезных при стадах и отарах запрещается.

Запрещено и выжигание без надлежащего на то разрешения болотно-кустарниковой растительности.

Особый вред охотничьему хозяйству наносят браконьеры, «не знающие» правил и сроков отстрела

дичи. Именно за это Государственной охотничьей инспекцией были лишены прав охоты сроком на два года члены Волгодонского и Цимлянского обществ охотников М. Н. Рябоволов, А. Ф. Чернышов, Н. Я. Трухен, Н. И. Олешко, Ф. А. Прокопчук, П. И. Арьков, И. А. Еремин.

Большую помощь в охране охотничьей фауны должны оказывать коллективы лесхозов. Но этого

не происходит. Работники лесхозов порой не только не выполняют своих прямых обязанностей по борьбе с браконьерством, но и сами нарушают правила и сроки охоты. Так, за нарушение правил лишен Госохотинспекцией права охоты сроком на три года лесник Цимлянского мехлесхоза Н. Г. Авилов.

Долг обществ охотников, каждого из нас — беречь диких зверей и птиц.

Е. ФИЛАТОВ, охотовед Госохотинспекции.

□ Происшествия

К ответственности

Водитель автобуса Волгодонской автоколонны № 5 А. Г. Кутовой, будучи в нетрезвом состоянии, в районе заправной станции, делая левый поворот, не пропустил идущую в прямом направлении автома-

шину «Жигули» и произвел столкновение.

В результате пострадали трое взрослых и двое детей. Водитель Кутовой привлечен к уголовной ответственности.

В. ВИНОГРАДОВ, инспектор дорнадзора.

Киноролик



ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

„ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ“

Спорт — это не только призвание. Он требует большого трудолюбия, упорства, мужества. ...Степан Чудинов усомнился в своих способностях тренера. Причиной тому — его воспитанница Алиса Бабурина, известная лыжница. Спорт для нее — лишь увлечение.

Чудинов решает расстаться с тренерской работой, уехать на новостройку в Сибирь, чтобы посвятить себя архитектуре — своей профессии. Как будут развиваться события, вы узнаете, посмотрев этот интересный кинофильм.

„ДРАМА ЛЮБВИ“

Фильм рассказывает о судьбе солдата, вернувшегося после Великой Отечественной войны в родное село.

„НЕОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ“

Вы не раз слышали по радио, читали в газете, ах такие слова: «координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации...», или «Станция слежения фиксирует координаты...».

Речь идет о спутниках, о космических кораблях. А координируют, следят и вычисляют люди, работающие на этих станциях и в центрах. О них и рассказывает фильм.

Р. ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра «Восток».

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 требуются

на постоянную работу: начальник отдела снабжения, бетонщики, столыры, плотники, слесари по ремонту оборудования, ученики арматурщиков, грузчики.

Одним предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров бетонного завода. Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВНИИСИИЖ требуются:

техник КИПиА, аппаратчики (мужчины), слесарь-сантехник, слесарь-станочник, электромонтер, повар детского питания. Обращаться: гор. Волгодонск, площадь у химкомбината, ВНИИСИИЖ, отдел кадров. Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» приглашает

на постоянную и временную работу в городах Цимлянске и Волгодонске: строительных рабочих (мужчин и женщин), газосварщиков в ков (мужчин и женщин), слесарей, грузчиков (мужчин), слесаря по ремонту автоэлектроборудования.

Обращаться: г. Цимлянск, Цимлянский райобъединение «Сельхозтехника». Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются

на постоянную работу: шоферы 1, 2 и 3 классов, автослесари. Обращаться в отдел кадров предприятия, г. Волгодонск, пос. Шлюзы. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ требуются

на постоянную работу: секретарь-машинистка, столыря-плотник, жестянщик, парикмахер в Добровольский дом быта, тонооператор студии звукозаписи, кассир-приемщик, парикмахеры. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 37. Быткомбинат.

ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ требуются:

плотники, экспедитор, кухонные рабочие, грузчики. Обращаться в отдел кадров общепита, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; бухгалтерия — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

ЦИМЛЯНСКИМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ требуются

автослесари. Обращаться: пос. Ново-Соленный, отдел кадров электросетей.

ВОЛГОДОНСКАЯ БАЗА СЕМИКАРАКОРСКОГО КОНСЕРВНОГО ЗАВОДА приглашает

рабочих (мужчин и женщин). Оплата труда сдельно-прогрессивная. Обращаться: пос. Шлюзы, остановка автобуса «Маслозавод». Администрация.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПРИЕМ

на 2-годичные курсы кройки и шитья при ж. д. клубе им. Мирошниченко. Начало занятий с 1-го сентября 1972 года. Прием заявлений с 1-го июня 1972 года. Обращаться: г. Морозовск, клуб им. Мирошниченко. Дирекция.

Волгодонской опытно-экспериментальной завод продает для организаций деловые отходы листового стали разной толщины. Обращаться в отдел технического снабжения завода.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич